

习近平在中央农村工作会议上强调

坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重 促进农业高质高效乡村宜居宜业农民富裕富足

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京12月29日电 中央农村工作会议12月28日至29日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口，巩固和拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，是需要全党高度重视的一个关系大局的重大问题。全党务必充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性，坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全党全社会之力推动乡村振兴，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持会议。中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出，我们党成立以后，充分认识到中国革命的基本问题是农民问题，把为广大农民谋幸福作为重要使命。改革开放以来，我们党领导农民率先拉开改革大幕，不断解放和发展农村社会生产力，推动农村全面进步。党的十八大以来，党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重，把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的标志性工程，组织推进人类历史上规模空前、力度最大、惠及人口最多的脱贫攻坚战，启动实施乡村振兴战略，推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。农业综合生产能力上了大台阶，农民收入较2010年翻一番多，农村民生显著改善，乡村面貌焕然一新。贫困地区发生翻天覆地的变化，解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题取得历史性成就，为全面建成小康社会作出了重大贡献，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定了坚实基础。

习近平强调，从中华民族伟大复兴战略全局看，民族要复兴，乡村必振兴。从世界百年未有之大变局看，稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。构建新发展格局，把战略基点放在扩大内需上，农村有巨大空间，可以大有作为。

习近平指出，历史和现实都告诉我们，农为邦本，本固邦宁。我们要坚持用大历史观来看待农业、农村、农民问题，只有深刻理解了

“三农”问题，才能更好理解我们这个党、这个国家、这个民族。必须看到，全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨最繁重的任务依然在农村，最广泛最深厚的基础依然在农村。

习近平强调，脱贫攻坚取得胜利后，要全面推进乡村振兴，这是“三农”工作重心的历史性转移。要坚决守住脱贫攻坚成果，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，工作不留空档，政策不留空白。要健全防止返贫动态监测和帮扶机制，对易返贫致贫人口实施常态化监测，重点监测收入水平变化和“两不愁三保障”巩固情况，继续精准施策。对脱贫地区产业帮扶还要继续，补上技术、设施、营销等短板，促进产业提档升级。要强化易地搬迁后续扶持，多渠道促进就业，加强配套基础设施和公共服务，搞好社会管理，确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。党中央决定，脱贫攻坚目标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年过渡期。过渡期内要保持主要帮扶政策总体稳定。对现有帮扶政策逐项分类优化调整，合理把握调整节奏、力度、时限，逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡。

习近平指出，要牢牢守住粮食安全主动权，粮食生产年年要抓紧。要严防死守18亿亩耕地红线，采取长牙齿的硬措施，落实最严格的耕地保护制度。要建设高标准农田，真正实现旱涝保收、高产稳产。要把黑土地保护作为一件大事来抓，把黑土地用好用养好。要坚持农业科技自立自强，加快推进农业关键核心技术攻关。要调动农民种粮积极性，稳定和加强种粮农民补贴，提升收储调控能力，坚持完善最低收购价政策，扩大完全成本和收入保险范围。地方各级党委和政府要扛起粮食安全的政治责任，实行党政同责，“米袋子”省长要负责，书记也要负责。要深入推进农业供给侧结构性改革，推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产。要继续抓好生猪生产恢复，促进产业稳定发展。要支持企业走出去。要坚持不懈制止餐饮浪费。

习近平强调，全面实施乡村振

兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，必须加强顶层设计，以更有力的举措、汇聚更强大的力量来推进。一是要加快发展乡村产业，顺应产业发展规律，立足当地特色资源，推动乡村产业发展壮大，优化产业布局，完善利益联结机制，让农民更多分享产业增值收益。二是要加强社会主义精神文明建设，弘扬和践行社会主义核心价值观，普及科学知识，推进农村移风易俗，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。三是要加强农村生态文明建设，保持战略定力，以钉钉子精神推进农业面源污染防治，加强土壤污染、地下水超采、水土流失等治理和修复。四是要深化农村改革，加快推进农村重点领域和关键环节改革，激发农村资源要素活力，完善农业支持保护制度，尊重基层和群众创造，推动改革不断取得新突破。五是要实施乡村建设行动，继续把公共基础设施建设的重点放在农村，在推进城乡基本公共服务均等化上持续发力，注重加强普惠性、兜底性、基础性民生建设。要接续推进农村人居环境整治提升行动，重点抓好厕所和污水、垃圾处理。要合理确定村庄布局分类，注重保护传统村落和乡村特色风貌，加强分类指导。六是要推动城乡融合发展见实效，健全城乡融合发展体制机制，促进农业转移人口市民化。要把县城作为城乡融合发展的重要切入点，赋予县级更多资源整合使用的自主权，强化县城综合服务功能。七是要加强和改进乡村治理，加快构建党组织领导的乡村治理体系，深入推进平安乡村建设，创新乡村治理方式，提高乡村善治水平。

习近平指出，要加强党对“三农”工作的全面领导。各级党委要扛起政治责任，落实农业农村优先发展的方针，以更大力度推动乡村振兴。县委书记要把主要精力放在“三农”工作上，当好乡村振兴的“一线总指挥”。要选优配强乡镇领导班子、村“两委”成员特别是村党支部书记。要突出抓基层、强基础、固基本的工作导向，推动各类资源向基层下沉，为基层干事创业创造更好条件。要建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍，选派一批优秀干部

到乡村振兴一线岗位，把乡村振兴作为培养锻炼干部的广阔舞台。要吸引各类人才在乡村振兴中建功立业，激发广大农民群众积极性、主动性、创造性。

李克强在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话，全面总结了党的十八大以来我国农业农村发展取得的历史性成就、发生的历史性变革，从全面建设社会主义现代化国家的全局出发，深刻阐释了全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的重大意义、指导思想、总体要求，科学回答了在新发展阶段做好“三农”工作的一系列重大理论和实践问题。这对进一步统一思想、凝聚力量，做好新时代“三农”工作，具有十分重要的指导意义。要认真学习领会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合工作实际，围绕优先发展农业农村，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，做好明年及“十四五”时期“三农”工作，把党中央决策部署贯彻落实好。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华在总结讲话中表示，习近平总书记重要讲话是做好新发展阶段“三农”工作的行动纲领和根本遵循。要深入学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，抓紧谋划全面推进乡村振兴，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，抓好粮食和重要农产品生产供给，加快发展乡村产业，夯实现代农业发展基础支撑，坚决打好种粮翻身仗，全面启动乡村建设行动，推进县域内城乡融合发展，加强和改进乡村治理，强化组织领导，确保实现“十四五”良好开局。

会议讨论了《中共中央、国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见（讨论稿）》。

部分中共中央政治局委员，中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协有关领导同志等出席会议。

中央农村工作领导小组成员，各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管农业农村工作的负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。



12月29日，湖州南浔区南浔镇横街村老人与幼儿园小朋友一起制作汤圆。当日，浙江湖州南浔区南浔镇横街村在幸福邻里中心举办“老少同乐 喜迎元旦”主题活动，横街幼儿园小朋友以班级为单位进行了文艺表演，并向老人们赠送贺卡，致以新年祝福。

新华社传真

可以批评训导不能伤害侮辱

中小学生教育惩戒有了依据

新华社北京12月29日电 学生不服从管理、扰乱课堂秩序，甚至吸烟饮酒、欺凌同学，老师能不能管？怎么管？记者29日从教育部了解到，《中小学教育惩戒规则（试行）》日前颁布，系统规定了教育惩戒的属性、适用范围以及实施的规则、程序、措施、要求等。

规则明确，在确有必要的前提下，学校、教师可以在学生存在不服从、扰乱秩序、行为失范、具有危险性、侵犯权益等情形时实施教育惩戒。

根据程度轻重，教育惩戒被分为三类。一般教育惩戒适用于违规违纪情节轻微的学生，包括点名批评、做口头或者书面检讨、增加额外教学或者班级公益服务任务、一节课堂教学时间内的教室内站立、课后教导等；较重教育惩戒适用于违规违纪情节较重或者经当场教育惩戒拒不改正的学生，包括德育工作负责人训导、承担校内公共服务、接受专门的

校规校纪和行为规范教育、被暂停或者限制参加游览以及其他集体活动等；严重教育惩戒适用于违规违纪情节严重或者影响恶劣，且必须是小学高年级、初中和高中阶段的学生，包括停课停学、法治副校长或者法治辅导员训诫、专门人员辅导矫治等。

为防止将体罚和变相体罚作为教育惩戒，规则细化了禁止实施的七类不当教育行为：一是身体伤害，如击打、刺扎等；二是超限度惩罚，超过正常限度的罚站、反复抄写，强制做不适的动作或者姿势，以及刻意孤立等间接伤害身体、心理的变相体罚；三是言行侮辱贬损，辱骂或者以歧视性、侮辱性的言行侵犯学生人格尊严；四是因个人或者少数人违规违纪行为而惩罚全体学生；五是因学生个人的学习成绩而惩罚学生；六是因个人情绪、好恶实施或者选择性实施教育惩戒；七是指派学生代替自己对其他学生实施教育惩戒。

我国人群总体处于新冠病毒低感染水平

新华社北京12月29日电（记者田晓航 沐铁城）记者从中国疾病预防控制中心了解到，在我国遏制第一波新冠肺炎疫情的一个月后，中国疾控中心在代表性地区采用横断面流行病学调查和分析。调查结果显示，我国人群总体处于新冠病毒低感染水平，表明以武汉为主战场的疫情控制取得成功，有效防止了疫情大规模扩散。

据了解，调查发现，武汉地区的社区人群新冠抗体阳性率4.43%，湖北武汉外州市抗体阳性率0.44%，而湖北之外六省份的1.2万余人中仅检测到2例抗体阳性，阳性率极低。曾接触过新冠肺炎确诊病例的人群抗体阳性率明显高于其他人群，中老年人抗体阳性率高于其他年龄段人群。

调查涵盖三类地区，包括武汉

市、湖北武汉之外市州以及湖北之外六个省份（北京、辽宁、上海、江苏、广东和四川），采用抽样调查设计选取社区人群3.4万余人，通过检测调查对象的血清新冠病毒抗体，估计人群中新冠病毒的感染水平。专家表示，血清流行病学调查通过对人群血清中特异性抗原或抗体的分布规律及其影响因素的分析研究，阐明传染性疾病的流行与流行的规律，评价预防接种的效果等。血清流行病学调查的目的是了解人群新冠病毒既往感染状况，而人群大规模核酸筛查的目的是搜索发现现有病毒感染者。此次调查旨在了解新冠肺炎不同流行水平地区普通人群新冠病毒感染情况，加深对新冠肺炎感染特征的科学认识，评估我国疫情防控效果。



12月29日，从空中俯瞰苏州河（下）从城市楼群中穿过（无人机全景照片）。近日，上海苏州河贯通工程进入收尾阶段。截至目前，除个别区段和点位外，苏州河两岸42公里滨水岸线已基本实现贯通开放。

“世界超市”一进一出形成“双循环”格局

“2018年出口额1000万美元，去年达到1950万美元，今年11个月超去年全年！”潘锋波说，依托农产品城开展生产、供销、信用“三位一体”改革，疫情后海外消费恢复之际，侨乡农产品城还会迎来出口额暴增之时。

2018年8月，侨乡农产品城首个“海外专柜”在捷克设立。专柜设在青田华侨经营的捷克嘉华食品股份有限公司。从2008年开始运营的嘉华食品公司，是捷克当地有名的农产品配送企业，服务范围覆

盖捷克全境以及周边国家，销售商品700多种，能满足捷克境内500多家中国餐馆95%以上的商品需求。

“设立‘海外专柜’，将让侨乡农产品城出口的丽水山货，直通直供海外消费者餐桌。”潘锋波说，青田农产品“海外专柜”，到目前已完成了85个，分布在德国、奥地利、西班牙等10多个国家。

一座农产品城，让丽水山货“卖全球”，带富一方农民。丽水市农

业农村局局长黄力量说，丽水山货走俏国际市场，为全市农民人均纯收入增幅获全省“11连冠”奠定了坚实基础。

让“洋品”进来、“土货”出国，实现世界名品进口和国内农产品出口的良性互动。青田县委书记周和平也表示，打造侨乡农产品城，是响应省政府提出“品质浙货，行销天下”战略部署，紧抓华侨资源优势，依托进口商品城崛起机遇，通过资源共享、优势互补，错位发展，打造的一个特色出口平台。

从“买全球，卖全国”，到“买全国，卖全球”，侨乡青田，让“双循环”贸易在这里完美呈现。

中国体育彩票7星彩第20133期开奖公告

开奖日期:2020年12月29日	本期全国销售金额:16,526,720元	本期开奖号码:190002+12
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	单注奖金
一等奖	1注	5,000,000元
二等奖	30注	11,810元
三等奖	42注	3,000元
四等奖	1,926注	500元
五等奖	28,001注	30元
六等奖	525,385注	5元
合计	555,385注	9,910,255元

115,289,556.71元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2021年3月1日，逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第20310期开奖公告信息

开奖日期:2020年12月29日	本期全国销售金额:13,181,664元	本期开奖号码:50356
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	单注奖金
一等奖	88注	100,000元
合计	88注	8,800,000元

399,152,643.02元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2021年3月1日，逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3(浙江省)第20310期开奖公告信息

开奖日期:2020年12月29日	本期全国销售金额:20,452,558元	本期开奖号码:503
本期中奖情况		
投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数
直选	5,437注	427注
组选3	0注	0注
组选6	15,846注	698注

10,632,432.32元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2021年3月1日，逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省6+1第20133期开奖公告信息

开奖日期:2020年12月29日	本期销售金额:1,276,674元	
正选号码	特别号码	
本期开奖号码:464233	1	
本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	---
一等奖	0注	---
二等奖	12注	7,321元
三等奖	124注	300元
四等奖	1,737注	20元
五等奖	23,089注	5元

46,069,716.38元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2021年3月1日，逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省20选5第20311期开奖公告信息

开奖日期:2020年12月29日	本期销售金额:129,446元	
本期开奖号码:01 08 13 15 16	本期出球顺序:16 15 01 08 13	
本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	1注	28,918元
二等奖	278注	50元
三等奖	4,122注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2021年3月1日，逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

遗失启事

缙云县壶镇供销社工会委员会遗失银行开户许可证一份，核准号:J3435000546002，声明作废。

丽水市非舍建筑设计有限公司
遗失公章一枚，声明作废。